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La méthodologie
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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Étude réalisée par l'Ifop pour : Sud Ouest Dimanche et Midi Libre 

Échantillon  Échantillon de 1010 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 2 au 3 avril 2009  
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Les principaux enseignements
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 Un très large consensus se dégage au sein de l’opinion publique française pour refuser la 

production de vin rosé par mélange de vin rouge et de vin blanc. 87% des Français se 

déclarent opposés au projet de directive adopté par la Commission européenne fin janvier. 

Seuls 12% se disent « plutôt favorables » à l’autorisation du mélange. 

Ce refus se révèle unanime, aussi bien partagé par les hommes (87%) que par les femmes 

(87%), par les ruraux (87%) que par les habitants de l’agglomération parisienne (86%). Notons 

toutefois de légères différences selon la catégorie socioprofessionnelle, le rejet, bien que 

demeurant très largement majoritaire, se révélant moins accentué chez les ouvriers (81%) ou les 

employés (84%) que chez les cadres (92%), les professions intermédiaires (91%) ou les retraités 

(94%). Des différences se font également jour selon la région de résidence, les personnes 

habitant dans des zones productrices comme les régions PACA et Languedoc (90%) ou 

Aquitaine, Midi-Pyrénées et Limousin (90%) refusant plus largement l’autorisation de ce type 

de rosé que celles habitants dans la région Nord-Pas-de-Calais (75%) ou en Rhône-Alpes et 

Auvergne (83%). 

L’âge apparaît néanmoins comme le clivage le plus prégnant, la culture œnologique étant 

apparemment moins solide parmi les jeunes générations. Si 95% des Français âgés de plus 

de 65 ans se déclarent opposés au mélange de vin rouge et de vin blanc pour produire du rosé, 

cette proportion n’est que de 71% parmi les jeunes âgés de 18 à 24 ans. Le rejet de la mesure 

demeure toutefois, très largement majoritaire, même parmi cette catégorie de population. 

 

 En conséquence, l’intention d’achat d’un vin rosé issu d’un mélange entre vin rouge et vin 

blanc, si ce vin était moins cher qu’un rosé traditionnel, se révèle très limitée. Seuls 14% des 

Français se déclarent prêts à acheter un tel type de rosé. 86% refusent cette éventualité, 

une large majorité des Français (61%) affirmant même être certains de ne pas en acheter. 

En cohérence avec les résultats précédents, les jeunes apparaissent comme la catégorie de 

population la plus disposée à acheter ce type de rosé, même si le refus demeure majoritaire. 29% 

des jeunes âgés de 18 à 24 ans déclarent avoir l’intention d’acheter un rosé issu d’un mélange de 

vin blanc et de vin rouge s’il était moins cher que le rosé traditionnel, cette proportion n’étant 

que de 9% parmi les Français âgés de plus de 35 ans. En outre, plus affectés par la dégradation 

de leur pouvoir d’achat, les ouvriers (23%) et les employés (15%) se montrent plus disposés à 

acheter ce type de vin s’il était meilleur marché et s’opposent encore une fois aux retraités (9%), 

aux cadres (9%) et aux professions intermédiaires (10%). 

Enfin, toujours en adéquation avec les constats établis plus haut, le refus catégorique d’acheter 

un rosé issu d’un mélange de vin rouge et de vin blanc apparaît particulièrement marqué parmi 

les habitants des régions PACA et Languedoc (73% contre 61% en moyenne et 47% dans le 

Nord-Pas-de-Calais). 



Ifop pour Sud Ouest Dimanche et Midi Libre – Les Français et le vin rosé – Avril 2009  5 

 

- 3 - 

 

Les résultats de l’étude 
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L’attitude vis-à-vis du mélange de vin rouge et de vin 

blanc pour produire du rosé 

 

 

 

 

 

Question : Le vin rosé traditionnel est produit à partir de raisins rouges dont la 

pulpe et la peau ont macérées pendant une courte durée. Les pays de 

l’Union européenne envisagent d’autoriser la fabrication de rosé en 

mélangeant du vin rouge et du vin blanc. Personnellement êtes-vous 

plutôt favorable ou plutôt opposé à ce qu’on autorise le mélange de 

vin rouge et de vin blanc pour produire du rosé ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  

 

(%) 

Moins de 35 

ans 

(%) 

Plus de 35 ans  

(%) 

• Plutôt favorable  .......................................................  12  23  8 

• Plutôt opposé  ..........................................................  87  77  91  

 -  Ne se prononcent pas  .....................................  1  -  1  

 TOTAL ....................................................................  100  100  100  
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.L’attitude vis-à-vis du mélange de vin rouge et de vin blanc pour produire du 

rosé. 

 

 

Plutôt favorable  Plutôt opposé  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  87  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  13  87  -  
   Femme  .......................................................................................................................  12  87  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  23  77  -  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  28  71  1  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  19  81  -  
35 ans et plus  8  91  1  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  11  88  1  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  9  91  -  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  4  95  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  8  92  -  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  9  91  -  
   Employé  ....................................................................................................................  15  84  1  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  18  81  1  
   Retraité  ......................................................................................................................  5  94  1  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  23  76  1  
RÉGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  13  86  1  
   Nord, Pas de Calais  ....................................................................................................  22  75  3  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ................................................................................  10  90  -  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ..............................................................................  14  86  -  
   Normandie, Centre  ....................................................................................................  7  92  1  
   Pays de Loire, Poitou-C, Bretagne  .............................................................................  10  90  -  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .........................................................................  11  89  -  
   Rhône Alpes, Auvergne  .............................................................................................  16  83  1  
   PACA, Languedoc  .....................................................................................................  10  90  -  
CATÉGORIE D’AGGLOMÉRATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  13  87  -  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  12  87  1  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  13  86  1  
NIVEAU DE DIPLÔME  

      Sans diplôme  .............................................................................................................  17  83  -  
   CEP  ...........................................................................................................................  7  92  1  
   BEPC .........................................................................................................................  17  83  -  
   CAP, BEP  ..................................................................................................................  10  89  1  
   Bac général  ................................................................................................................  18  81  1  
   Bac technique ou professionnel  .................................................................................  21  79  -  
   Bac + 2 ans  ................................................................................................................  8  92  -  
   Diplôme supérieur  .....................................................................................................  10  89  1  
PROXIMITÉ POLITIQUE  

   Gauche  14  85  1  
   Lutte Ouvrière  ...........................................................................................................  25  75  -  
   NPA  ..........................................................................................................................  15  85  -  
   Parti Communiste (*) .................................................................................................  9  91  -  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  11  88  1  
   Les Verts  ...................................................................................................................  14  86  -  
Mouvement Démocrate - Modem  11  88  1  
Droite  10  90  -  
   UMP  ..........................................................................................................................  11  89  -  
   Front National (*)  ......................................................................................................  14  86  -  
Sans sympathie partisane  13  87  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Sud Ouest Dimanche et Midi Libre – Les Français et le vin rosé – Avril 2009  8 

L’intention d’acheter du rosé produit par mélange de 

vin rouge et de vin blanc 

 

 

 

 

 

Question : Si le vin rosé obtenu par mélange de vin blanc et de vin rouge était 

moins cher que du rosé traditionnel, seriez-vous prêt à en acheter ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  

(%) 

Moins de 35 ans 

(%) 

Plus de 35 ans  

(%) 

TOTAL Oui  ..........................................  14 23 9 

• Oui, certainement ...............................  5 7 3 

• Oui, probablement  .............................  9 16 6 

TOTAL Non  .........................................  86 77 91 

• Non, probablement pas  ......................  25 33 23 

• Non, certainement pas  .......................  61 44 68 

 -  Ne se prononcent pas  ................  - - - 

 TOTAL ...............................................  100 100 100 
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.L’intention d’acheter du rosé produit par mélange de vin rouge et de vin 

blanc. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

 

Oui, cer-  

tainement  

 

Oui, pro-  

bablement  

 

TOTAL 

Non  

 

 

Non, pro-  

bablement  

pas  

Non, cer-  

tainement  

pas  

Nsp  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
14  5  9  86  25  61  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................ 14  4  10  86  23  63  -  
   Femme  ................................................................. 14  5  9  86  27  59  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  23  7  16  77  33  44  -  
   18 à 24 ans  ........................................................... 29  10  19  71  37  34  -  
   25 à 34 ans  ........................................................... 21  6  15  78  29  49  1  
35 ans et plus  9  3  6  91  23  68  -  
   35 à 49 ans  ........................................................... 11  4  7  89  24  65  -  
   50 à 64 ans  ........................................................... 9  5  4  91  24  67  -  
   65 ans et plus  ....................................................... 8  1  7  92  19  73  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Profession libérale, cadre supérieur  ..................... 9  1  8  91  23  68  -  
   Profession intermédiaire  ...................................... 10  3  7  89  26  63  1  
   Employé  .............................................................. 15  5  10  85  29  56  -  
   Ouvrier  ................................................................ 23  9  14  77  27  50  -  
   Retraité  ................................................................ 9  3  6  91  20  71  -  
   Autre inactif  ........................................................ 21  8  13  79  32  47  -  
RÉGION  

          Région parisienne  ................................................ 11  4  7  89  27  62  -  
   Nord, Pas de Calais  .............................................. 15  6  9  82  35  47  3  
   Alsace Lorraine, Franche Comté .......................... 16  5  11  84  28  56  -  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ........................ 16  7  9  84  20  64  -  
   Normandie, Centre  .............................................. 15  7  8  85  27  58  -  
   Pays de Loire, Poitou-C, Bretagne  ....................... 14  4  10  86  30  56  -  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ................... 12  3  9  88  25  63  -  
   Rhône Alpes, Auvergne  ....................................... 17  7  10  83  23  60  -  
   PACA, Languedoc  ............................................... 11  1  10  89  16  73  -  
CATÉGORIE D’AGGLOMÉRATION  

          Communes rurales  ............................................... 17  5  12  83  26  57  -  
   Communes urbaines de province  ......................... 12  4  8  88  26  62  -  
   Agglomération parisienne  .................................... 13  5  8  87  24  63  -  
NIVEAU DE DIPLÔME  

          Sans diplôme  ....................................................... 12  3  9  87  18  69  1  
   CEP  ..................................................................... 11  4  7  89  27  62  -  
   BEPC ................................................................... 17  6  11  83  30  53  -  
   CAP, BEP  ............................................................ 15  7  8  85  25  60  -  
   Bac général  .......................................................... 15  4  11  85  24  61  -  
   Bac technique ou professionnel  ........................... 21  5  16  79  31  48  -  
   Bac + 2 ans  .......................................................... 9  3  6  91  23  68  -  
   Diplôme supérieur  ............................................... 12  3  9  87  26  61  1  
PROXIMITÉ POLITIQUE  

       Gauche  16  5  11  84  26  58  -  
   Lutte Ouvrière  ..................................................... 29  11  18  71  26  45  -  
   NPA  .................................................................... 16  4  12  84  29  55  -  
   Parti Communiste (*) ........................................... 7  5  2  93  23  70  -  
   Parti Socialiste  ..................................................... 16  4  12  84  23  61  -  
   Les Verts  ............................................................. 13  4  9  87  29  58  -  
Mouvement Démocrate - Modem  9  5  4  89  28  61  2  
Droite  12  4  8  88  26  62  -  
   UMP  .................................................................... 11  4  7  89  27  62  -  
   Front National (*)  ................................................ 24  6  18  76  15  61  -  
Sans sympathie partisane  11  6  5  89  16  73  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


